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会議録 

会議の名称 平成25年度第1回西東京市消防委員会 

開催日時 平成25年7月30日（火曜日）午後4時から5時15分まで 

開催場所 防災センター 5階 災害対策本部室 

出席者 
委員：蓮見委員長、櫻井職務代理委員、小野委員、村田委員 
長谷川委員、野口委員、河村委員、(欠席)本橋委員 
事務局：小谷野危機管理室長、田喜知危機管理特命主幹、藤澤副主幹 

議題 
1 平成25年度消防団活動費予算概要等について 
2 平成25年度西東京市消防団訓練等実施計画について 
3 その他 

会議資料の

名称 
1 平成25年度消防団活動費予算概要等 
2 平成25度西東京市消防団訓練等実施計画 

記録方法 □全文記録 ■発言者の発言内容ごとの要点記録 □会議内容の要点記録 

会議内容 

○蓮見委員長： 
 定刻となりましたので、ただ今から平成25年度第1回西東京市消防委員会会議を開催いた

します。会議に入る前に、皆様にお諮りしたい件が1点ございます。 
私ども消防委員会委員の任期は、第2号委員の消防署長、第3号委員の消防団長を除き、2年
間とされており、今期は平成23年8月1日から平成25年7月31日までとなっております。事前

に皆様にご意向を伺ったところ、来期も現行体制で引き続きご協力をいただけるとの事でし

たが、改めましてこの場で確認をいたしたいと思います。皆さま、現行体制で来期もご協力

いただけるということで宜しいでしょうか。 
 
異議なし 
 
ありがとうございます。それではそのようなことで進めさせていただきますので、よろし

くお願い致します。本日は市長にお越しいただいておりますので、ご挨拶をお願い致しま

す。 
 
○市長： 
市長就任後、初めて開催される消防委員会ということで、会議の開催にあたり一言ご挨拶

申し上げます。 
 本委員会は西東京市における消防の十分な発展に資し、もって消防行政の円滑な運営を図

るため設置させていただいており、消防団に関する重要事項、消防団員の服務及び待遇、消

防施設の改善その他消防に関しご審議をいただいております。 
 一昨年の震災以後、自分たちのまちは自分たちで守るという意識が高まっており、昨年度

実施いたしました市民意識調査におきましても、防災・防犯などの生活安全対策に関する重

要性が一番高い結果となっており、西東京消防署で所管しております消防少年団におきまし

ても、この4月52名の入団者が加わり、総勢78名で活動していると伺っております。 
 市といたしましても、現在取り組んでおります地域防災計画の改訂を踏まえ、的確に対応
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できる体制の構築と、ベースとなるコミュニティの再構築、ネットワーク化など防災地域力

の向上に努めてまいりたいと考えております。 
 また、市民の先頭にたってご活躍いただく消防団員の安全対策や、活動しやすい環境づく

りにも努めてまいりたいと考えており、本委員会の皆さまにも様々ご意見を伺えればと思っ

ておりますので、よろしくお願い致します。 
 蓮見委員長をはじめ、委員の皆さまのご健勝とご活躍を祈念いたしまして、簡単ではござ

いますが、私からのご挨拶とさせていただきます。 
 
○事務局： 
市長はこの後公務があり、退席されるとの事ですので、皆様ご了承をお願い致します。 
 
○蓮見委員長： 
 ありがとうございました。 
 それでは会議に入りたいと思います。本日は事前に1名の委員から欠席のご連絡をいただ

いております。傍聴者は現在のところおられません。 
本日の配布資料について、事務局から確認をお願いします。 
 
○事務局： 
「配布資料の確認」 
 
議題1 平成25年度消防団活動費予算概要等について 
それでは、議題の1つ目ですが、「平成25年度消防団活動費予算概要等について」に入ら

せていただきます。事務局から説明をお願い致します。 
 
○事務局： 
「資料1に沿って説明」 
 
皆様からご質問、又は予算執行に当たりご意見等ございましたらお願い致します。 
 
○委員： 
 補助事業の内容と、防火衣更新事業についてはどのような状況ですか。 
 
○事務局： 
補助事業については消防団員等公務災害補償等共済基金からは投光器、東京都からは簡易

救助工具、編上げ靴が補助対象品目となっています。 
 
○委員： 
 防火衣については、他市の消防団も安全性の向上を図っており、西東京市も3年計画で整

備更新をお願いしています。現在消防団としての意向を市にお伝えし、市において仕様の検

討段階です。 
 
○蓮見委員長： 
 平成25年度は前年度に比べて予算が減っているが主な要因は何ですか。 
 
○事務局： 
 昨年度は消防ポンプ車の更新があったが、今年度は予定が無く、その差分が大きな要因と

なっています。 
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○委員： 
 任期替えに伴う新入団員の被服費は入っていますか。 
 
○事務局： 
 50人分を計上しており、女性消防団員用も含んでいます。各分団で退団者の名簿確定後新

入団員を募集する予定です。 
 
○蓮見委員長： 
 他にご質問はありますか。無いようでしたら、次に議題の2に移りたいと思います。 
 
議題2 平成25度西東京市消防団訓練等実施計画について 
 それでは、事務局から説明をお願いいたします。 
 
○事務局： 
「資料2に沿って説明」 
 
○委員： 
 資料に補足しますが、10月のスポーツ祭東京にも消防団が警戒に当たることとなりまし

た。操法大会は向台運動場の予定でしたが、田無自動車教習所を会場とすることとなりまし

た。また、分団連携訓練として署隊との実戦的連携活動訓練を実施することとしています。 
 
○蓮見委員長： 
 何か質問はありますか。説明にもありましたが、消防委員会は総合防災訓練、消防操法大

会、歳末警戒、出初式に出席を求められていますので、委員の皆さんよろしくお願いいたし

ます。 
 
○委員： 
 今まで千駄山公園を使い訓練等実施してきましたが、向台運動場が主になるとのことで市

として都に対して東伏見公園の設計要望は出せるんですか。オープンなスペースとして色々

災害時にも活用できることが望ましいと考えます。防災の立場からも要望を出して欲しいの

で機会があればよろしくお願いします。 
 
○事務局： 
 要望についてはこれまでもお伝えしていますが、今後も機会を捉え要望してまいります。 
 
○蓮見委員長： 
東伏見公園は青梅街道にも隣接していて立地もいいので、要望については繰り返しお伝えす

るようよろしくお願いします。 
 
○蓮見委員長： 
 消防団の年間行事も多くなっていますので、消防団員の皆さんには気を付けてやっていた

だきたいと思います。 
本日の会議は以上となります。ご苦労様でした。 
 
 

 


